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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W SIERPNIU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (147), 2-5 sierpnia 2002, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=967).

!"Największym zaufaniem społecznym niezmiennie cieszy się
prezydent Aleksander Kwaśniewski, któremu ufa 78%
ankietowanych. Kolejne miejsca w rankingu zaufania
zajmują: szef PiS Lech Kaczyński (55%), wicepremier
i  minister rolnictwa Jarosław Kalinowski (46%) oraz
premier Leszek Miller (45%). Nieco mniej respondentów -
niespełna dwie piąte - ufa nowemu wicepremierowi
i  ministrowi finansów Grzegorzowi Kołodce, a także
Andrzejowi Lepperowi i Andrzejowi Olechowskiemu.

!"W porównaniu z lipcem stosunkowo najbardziej wzrosło
zaufanie do Krzysztofa Janika (o 6 punktów), w nieco
mniejszym stopniu do Władysława Frasyniuka oraz Romana
Giertycha (po 5 punktów). Lepsze niż przed miesiącem są
notowania wicepremiera Marka Pola (4-punktowy wzrost
zaufania i 5-punktowy spadek nieufności) oraz marszałka
Senatu Longina Pastusiaka (wzrost zaufania i spadek
nieufności po 4 punkty). Poprawiły się również oceny
Jerzego Szmajdzińskiego oraz Macieja Manickiego.

!"Sierpień przyniósł poprawę pogarszających się od maja
notowań premiera. Wprawdzie nie przybyło respondentów
deklarujących zaufanie do Leszka Millera, jednak mniej
osób niż przed miesiącem (spadek o 5 punktów) wyraża
nieufność do szefa rządu.

!"Politykiem, który od lipca najbardziej stracił w ocenie
badanych, jest Jerzy Hausner (wzrost nieufności o 8
punktów). Gorsze są również notowania ministra rolnictwa
Jarosława Kalinowskiego oraz marszałka Sejmu Marka
Borowskiego (spadek zaufania po 5 punktów), a także
Andrzeja Olechowskiego (spadek zaufania o 4 punkty).

!"Z największą nieufnością ankietowanych spotyka się Marian
Krzaklewski (66%). Ponad połowa respondentów (58%)
deklaruje również nieufność do Leszka Balcerowicza.
Do  polityków, którym nie ufa stosunkowo duża część
badanych, zaliczają się także Andrzej Lepper (42%),
minister spraw zagranicznych  Włodzimierz Cimoszewicz
(34%) oraz premier Leszek Miller (32%).



Okres bezpośrednio poprzedzający nasz sierpniowy sondaż1 nie przyniósł wielu

znaczących wydarzeń - życie polityczne toczyło się raczej w zwolnionym tempie. Na

początku lipca, w wyniku częściowej rekonstrukcji gabinetu Leszka Millera, nowym

wicepremierem i ministrem finansów został Grzegorz Kołodko, stanowisko ministra

sprawiedliwości objął Grzegorz Kurczuk, a tekę ministra kultury i dziedzictwa narodowego -

Waldemar Dąbrowski. Sejm uchwalił nowelizację kodeksu pracy, ułatwiającą życie

pracodawcom, ale niezbyt korzystną dla pracowników.

W zakładach pracy znajdujących się w trudnej sytuacji ekonomicznej utrzymywała się

napięta atmosfera. Pracownicy upadających zakładów protestowali w Warszawie i Szczecinie.

Powołany niedawno Ogólnopolski Komitet Protestacyjny domaga się wyasygnowania

z budżetu państwa środków na pomoc upadającym zakładom i ich załogom. Także wśród

rolników, zwłaszcza produkujących zboża, nastroje były nie najlepsze - w wielu miejscach

kraju nie można było sprzedać zebranego w tym roku ziarna, jednakże interwencja rządu

nieco rozładowała napiętą sytuację. Wszystkie te wydarzenia mogły mieć wpływ

na postrzeganie i społeczny odbiór poszczególnych polityków.

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Politykiem zdecydowanie najczęściej darzonym zaufaniem społecznym niezmiennie

pozostaje Aleksander Kwaśniewski. W dalszym ciągu też prezydent dystansuje pod tym

względem innych polityków uwzględnianych w naszych badaniach. W sierpniu - podobnie jak

w ubiegłych miesiącach - zaufanie do prezydenta deklaruje blisko cztery piąte ankietowanych

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (147) przeprowadzono w dniach 2-5 sierpnia 2002 roku
na 967-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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(78%). Na drugim miejscu w rankingu zaufania tradycyjnie już plasuje się szef PiS Lech

Kaczyński, któremu ufa ponad połowa badanych (55%). Kolejne miejsca zajmują:

wicepremier Jarosław Kalinowski (46% deklaracji zaufania) oraz premier Leszek Miller

(45%). Nieco mniejszym zaufaniem - blisko dwóch piątych respondentów - cieszą się nowy

wicepremier i minister finansów Grzegorz Kołodko oraz Andrzej Lepper (po 39%), a także

Andrzej Olechowski (38%).

Od wielu miesięcy nie zmienia się lista polityków najczęściej budzących nieufność.

Tradycyjnie otwiera ją Marian Krzaklewski, któremu nie ufa 66% ankietowanych. Ponad

połowa respondentów (58%) deklaruje również nieufność do Leszka Balcerowicza.

Do polityków, którym nie ufa stosunkowo duża część badanych, niezmiennie zaliczają się

także Andrzej Lepper (42% deklaracji nieufności), minister spraw zagranicznych

Włodzimierz Cimoszewicz (34%) oraz premier Leszek Miller (32%).

W sierpniowym sondażu po raz pierwszy od ubiegłomiesięcznej rekonstrukcji rządu

badaliśmy znajomość oraz społeczny odbiór nowo powołanych ministrów. Spośród nowych

członków gabinetu dobrze znaną postacią, co zrozumiałe, jest jedynie Grzegorz Kołodko.

Wicepremiera i ministra finansów obecnego rządu oraz kilku wcześniejszych gabinetów

poprzedniej koalicji SLD-PSL nie rozpoznaje zaledwie 9% badanych, co - biorąc pod uwagę

jego kilkuletnią nieobecność na scenie politycznej - należy uznać za bardzo dobry wynik.

Jednak same oceny, czyli stosunek opinii publicznej do tego polityka nie jest jednoznaczny.

Podobnie jak przed kilkoma laty, Grzegorz Kołodko jawi się jako postać w znacznej mierze

kontrowersyjna. W społecznej ocenie tego polityka wyraźnie dominuje zaufanie (39%), ale

odsetek badanych wyrażających nieufność (20%) okazuje się stosunkowo duży. Warto

wspomnieć, iż obecne oceny Grzegorza Kołodki są nieco lepsze od tych, jakie uzyskał on

w  styczniu 1997 roku (46% deklaracji zaufania i 31% nieufności), kiedy ostatnio badaliśmy

stosunek do tego polityka. Wówczas był on ministrem finansów w rządzie Włodzimierza

Cimoszewicza, ostatnim z gabinetów poprzedniej koalicji SLD-PSL.
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Dwaj pozostali nowo mianowani członkowie obecnego gabinetu - Grzegorz Kurczuk

oraz Waldemar Dąbrowski, dotąd rzadko obecni w życiu politycznym - są postaciami bardzo

mało znanymi szerszej publiczności. Nazwiska tych polityków nic nie mówią ponad 80%

ankietowanych, stąd też znikome odsetki osób podejmują się ich oceny. Zaufanie do ministra

sprawiedliwości Grzegorza Kurczuka i ministra kultury Waldemara Dąbrowskiego deklaruje

odpowiednio: 3% i 4 % badanych, niemal tyle samo (po 3%) wyraża do nich nieufność.

Innym politykiem, którego nazwisko pojawia się na naszej liście w związku

z aktualnymi wydarzeniami na scenie politycznej, jest przewodniczący OKP Marian Jurczyk.

Mimo wieloletniego stażu politycznego Marian Jurczyk jest postacią niezbyt dobrze znaną.

Jego nazwisko nic nie mówi prawie połowie pytanych (45%). W porównaniu z grudniem

1999 roku, kiedy ostatnio badaliśmy stosunek do tego polityka, jego notowania w zasadzie się

nie zmieniły. Obecnie niespełna jedna piąta respondentów (18%) ufa Marianowi Jurczykowi,

a nieco mniejsza grupa (13%) deklaruje nieufność.

W sierpniu nie odnotowaliśmy wielkich zmian w społecznym odbiorze większości

polityków. W porównaniu z ubiegłym miesiącem stosunkowo najbardziej wzrosło (o 6

punktów) zaufanie do Krzysztofa Janika, jednocześnie nieco zmalał (o 3 punkty) odsetek

badanych deklarujących do niego nieufność. Większym zaufaniem niż przed miesiącem cieszą

się również Władysław Frasyniuk i Roman Giertych (wzrost zaufania po 5 punktów). Trochę

lepsze niż w lipcu są notowania wicepremiera Marka Pola (4-punktowy wzrost zaufania

i 5-punktowy spadek nieufności) oraz marszałka Senatu Longina Pastusiaka (wzrost zaufania

i spadek nieufności po 4 punkty). W mniejszym stopniu poprawiły się notowania Jerzego

Szmajdzińskiego oraz Macieja Manickiego. Zaufanie do ministra obrony narodowej wzrosło

o 3 punkty, o tyle samo zmalał odsetek badanych, którzy mu nie ufają. W przypadku szefa

OPZZ Macieja Manickiego korzystna zmiana wyraża się 4-punktowym spadkiem deklaracji

nieufności.

Sierpień przyniósł poprawę pogarszających się od maja notowań premiera. Nie

przybyło wprawdzie osób deklarujących zaufanie do Leszka Millera, jednak zmalał

(o 5 punktów) odsetek wyrażających nieufność do szefa rządu. Jego obecne notowania są

zbliżone do rejestrowanych w czerwcu.
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Tabela 1. Stosunek do polityków w sierpniu 2002

Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość

Politycy VIII 2002 zmiany
od VII do
VIII 2002

VIII 2002 zmiany
od VII do
VIII 2002

w procentach

A. Kwaśniewski 78 -1 10 -1 7 0

L. Kaczyński 55 +1 22 -2 13 4

J. Kalinowski 46 -5 20 -1 18 9

L. Miller 45 0 32 -5 17 1

G. Kołodko 39 - 20 - 18 9

A. Lepper 39 -1 42 -2 13 1

A. Olechowski 38 -4 22 0 24 9

M. Borowski 35 -5 15 -2 17 23

K. Janik 32 +6 12 -3 14 34

D. Tusk 31 +1 24 +1 17 22

M. Pol 30 +4 15 -5 17 29

W. Cimoszewicz 29 +1 34 0 23 7

J. Szmajdziński 23 +3 12 -3 17 38

L. Balcerowicz 22 -2 58 +4 13 2

L. Pastusiak 22 +4 12 -4 17 39

W. Kaczmarek 21 +3 27 +2 16 29

W. Frasyniuk 19 +5 21 0 14 38

D. Hübner 19 +2 11 -1 10 52

M. Jurczyk 18 - 13 - 15 45

J. Hausner 14 -2 17 +8 12 50

R. Giertych 13 +5 16 +2 7 58

M. Krzaklewski 13 +1 66 -1 13 2

M. Manicki 8 +2 6 -4 9 71

W. Dąbrowski 4 - 3 - 6 82

M. Dyduch 3 - 5 - 5 81

G. Kurczuk 3 - 3 - 7 81

Pominięto „trudno powiedzieć”.
* W lipcu 2002 brak pomiaru.
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2001 2002

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII

w procentach

L. Balcerowicz 23 22 21 23 22 18 20 21 18 20 20  22 17 21 19 19 24 22

M. Borowski 32 32 30 35 36 32 30 38 37 41 41  44 40 37 37 38 40 35

W. Cimoszewicz - - - - - - - 38 46 34 29  31 31 31 33 30 28 29

W. Dąbrowski - - - - - - - - - - - - - - - - - 4

M. Dyduch - - - - - - - - - - - - 2 - 3 - - 3

W. Frasyniuk - - - - - - - - 17 15 - - 17 15 17 14 14 19

R. Giertych - - - - - - - - 3 7 6 - 9 - 8 9 8 13

J. Hausner - - - - - - - - - - - - - 12 10 11 16 14

D. Hübner - - - - - - - - - - - - - 13 16 17 17 19

K. Janik - - - - - - - 18 22 20 22  20 22 29 29 32 26 32

M. Jurczyk - - - - - - - - - - - - - - - - - 18

W. Kaczmarek - - - - - - - - 21 21 24  18 20 20 22 20 18 21

L. Kaczyński 70 72 71 71 68 60 57 62 56 60 54  56 55 57 55 55 54 55

J. Kalinowski 47 50 50 51 54 52 49 53 51 51 46  44 51 52 52 43 51 46

G. Kołodko - - - - - - - - - - - - - - - - - 39

M. Krzaklewski 14 16 15 15 14 15 18 13 11 11 13  12 14 14 15 14 12 13

G. Kurczuk - - - - - - - - - - - - - - - - - 3

A. Kwaśniewski 79 77 76 78 81 76 79 78 80 81 79  82 79 77 79 79 79 78

A. Lepper - - 33 34 35 36 45 53 53 38 35  34 41 38 45 38 40 39

M. Manicki 6 - - 8 - - - - - - - - - - - - 6 8

L. Miller 46 51 45 49 52 48 49 63 64 61 55 56 53 50 53 47 45 45

A. Olechowski 51 52 51 49 50 44 47 45 44 42 33 39 37 42 38 43 42 38

L. Pastusiak - 17 - - - - - - 20 18 16 16 17 20 22 22 18 22

M. Pol - - 19 20 19 20 22 30 29 30 28 32 29 28 31 28 26 30

J. Szmajdziński - - - - - - - 23 21 21 22 22 - - 21 27 20 23

D. Tusk 26 32 30 29 29 24 30 27 29 30 28 31 28 - 30 33 30 31
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2001 2002

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII

w procentach

L. Balcerowicz 59 58 59 57 62 63 60 62 63 63 61 61 67 59 59 62 54 58

M. Borowski 13 15 15 12 14 14 15 14 13 14 18 17 15 17 15 18 17 15

W. Cimoszewicz - - - - - - - 27 22 39 41 41 40 37 35 36 34 34

W. Dąbrowski - - - - - - - - - - - - - - - - - 3

M. Dyduch - - - - - - - - - - - - 3 - 5 - - 5

W. Frasyniuk - - - - - - - - 17 19 - - 18 17 18 18 21 21

R. Giertych - - - - - - - - 9 12 15 - 12 - 17 15 14 16

J. Hausner - - - - - - - - - - - - - 9 9 11 9 17

D. Hübner - - - - - - - - - - - - - 7 8 9 12 11

K. Janik - - - - - - - 10 10 11 15 15 12 13 12 12 15 12

M. Jurczyk - - - - - - - - - - - - - - - - - 13

W. Kaczmarek - - - - - - - - 16 18 26 25 24 26 26 25 25 27

L. Kaczyński 9 11 10 11 15 18 22 19 23 19 22 22 20 20 22 21 24 22

J. Kalinowski 18 14 14 16 17 16 17 16 19 19 21 25 19 19 18 27 21 20

G. Kołodko - - - - - - - - - - - - - - - - - 20

M. Krzaklewski 72 69 69 68 74 69 66 69 73 73 69 69 67 65 66 67 67 66

G. Kurczuk - - - - - - - - - - - - - - - - - 3

A. Kwaśniewski 11 12 11 11 10 11 11 11 8 9 11 10 11 12 11 10 11 10

A. Lepper - - 44 42 45 41 35 28 28 42 46 48 41 45 34 46 44 42

M. Manicki 6 - - 6 - - - - - - - - - - - - 10 6

L. Miller 27 24 28 26 27 27 25 18 18 22 25 26 27 33 28 31 37 32

A. Olechowski 18 17 16 16 21 21 21 19 22 24 29 24 25 24 22 22 22 22

L. Pastusiak - 13 - - - - - - 11 14 16 14 14 12 14 13 16 12

M. Pol - - 11 11 14 13 11 11 12 14 19 18 14 14 15 16 20 15

J. Szmajdziński - - - - - - - 11 10 19 16 16 - - 14 12 15 12

D. Tusk 21 25 20 23 25 25 22 28 27 28 30 27 27 - 27 23 23 24
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Z kolei do polityków, których oceny uległy pogorszeniu w stosunku do lipca, zalicza

się przede wszystkim Jerzy Hausner. Po odnotowanym w ubiegłym miesiącu wzroście

zaufania, obecnie rejestrujemy znaczący 8-punktowy wzrost nieufności do ministra pracy

i polityki społecznej. Gorsze niż w lipcu są także notowania wicepremiera i ministra rolnictwa

oraz marszałka Sejmu. Po zanotowanej w lipcu bardzo dużej poprawie ocen Jarosława

Kalinowskiego, zaufanie do niego zmalało o 5 punktów. W takim samym stopniu zmniejszyła

się liczba osób ufających Markowi Borowskiemu. Do polityków, którzy nieco stracili w opinii

badanych, zalicza się także Andrzej Olechowski (spadek zaufania o 4 punkty).

Od ubiegłego miesiąca poziom deklaracji zaufania i nieufności do pozostałych

polityków uwzględnionych w naszym badaniu w zasadzie się nie zmienił.

ŚREDNIE OCEN

W naszym sondażu badani oceniają poszczególnych polityków posługując się

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty określić można z jednej strony jako głęboką

nieufność (-5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Syntetyczną miarą pozwalającą

uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień, a zarazem wyeliminować

wpływ różnic wynikających ze stopnia znajomości poszczególnych polityków, są średnie

ocen.

Najlepiej ocenianym politykiem, o czym świadczy jego średnia ocen, jest Aleksander

Kwaśniewski (2,61). Drugie miejsce w rankingu średnich, jednak ze znaczną stratą

do prezydenta, zajmuje Lech Kaczyński (1,01). Na kolejnych pozycjach plasują się Marek

Borowski (0,78) oraz Krzysztof Janik (0,75), którzy wyprzedzają Jarosława Kalinowskiego

(0,64) i Grzegorza Kołodkę (0,55) - polityków darzonych znacznym zaufaniem, ale zarazem

bardziej kontrowersyjnych, częściej budzących również nieufność badanych. Do polityków,

którzy, jak wskazuje wartość średniej, postrzegani są raczej pozytywnie niż negatywnie, czyli

częściej spotykają się z zaufaniem niż nieufnością ankietowanych, zaliczają się także: Longin

Pastusiak (0,41), Marek Pol (0,40) oraz Danuta Hübner (0,39).
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CBOS
RYS. 1. ŚREDNIE OCEN W SIERPNIU 2002
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W stosunku do ubiegłego miesiąca najbardziej wzrosła średnia ocen Macieja

Manickiego (o +0,61 punktu). Za wzrostem tym kryją się relatywnie niewielkie, ale znaczące

ze względu na liczbę osób oceniających tego polityka, zmiany w poziomie deklaracji zaufania

i nieufności. Maciej Manicki zalicza się bowiem do bardzo mało znanych przedstawicieli

sceny politycznej - nie rozpoznaje go blisko trzy czwarte badanych (71%). W  takich

przypadkach zaś nawet niewielkie ze statystycznego punktu widzenia zmiany w liczbie

deklaracji zaufania czy nieufności mogą wyrażać się dużą różnicą średnich.

Tabela 4. Zmiany średniej ocen

Politycy
(uszeregowanie według

kierunku i wielkości zmian)

VII 2002 VIII 2002 Różnica

M. Manicki -0,62 -0,01 +0,61

L. Pastusiak -0,01 0,41 +0,42

K. Janik 0,37 0,75 +0,38

M. Pol 0,10 0,40 +0,30

J. Szmajdziński 0,01 0,31 +0,30

R. Giertych -0,92 -0,70 +0,22

L. Miller 0,08 0,26 +0,18

W. Frasyniuk -0,62 -0,45 +0,17

D. Hübner 0,23 0,39 +0,16

M. Krzaklewski -2,54 -2,40 +0,14

L. Kaczyński 0,91 1,01 +0,10

A. Kwaśniewski 2,51 2,61 +0,10

W. Cimoszewicz -0,46 -0,37 +0,09

W. Kaczmarek -0,62 -0,57 +0,05

M. Borowski 0,82 0,78 -0,04

A. Lepper -0,44 -0,48 -0,04

L. Balcerowicz -1,52 -1,64 -0,12

A. Olechowski 0,43 0,29 -0,14

D. Tusk 0,07 -0,07 -0,14

J. Kalinowski 0,82 0,64 -0,18

J. Hausner 0,10 -0,48 -0,58
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Wyraźnie wyższą niż przed miesiącem średnią ocen uzyskali także Longin Pastusiak

(różnica średnich +0,42 punktu) oraz Krzysztof Janik (+0,38 punktu). Odnotowane wyżej

zmiany w poziomie deklaracji zaufania i nieufności w nieco mniejszym stopniu zaważyły na

całościowej ocenie Marka Pola oraz Jerzego Szmajdzińskiego (różnica średnich po 0,30

punktu). O niewielkiej już raczej poprawie wizerunku możemy natomiast mówić w przypadku

Romana Giertycha oraz premiera Leszka Millera (różnica średnich odpowiednio: +0,22

punktu i +0,18 punktu).

Z kolei największy spadek wartości średniej (-0,58 punktu) notujemy w społecznej

ocenie Jerzego Hausnera. Sierpniowy spadek zaufania tylko w niewielkim stopniu zaważył

natomiast na całościowej ocenie Jarosława Kalinowskiego  (różnica średnich -0,18 punktu).

Już od wielu miesięcy niezmiennie najniższą średnią ocen uzyskuje Marian

Krzaklewski (-2,40). Krytyczne nastawienie zdecydowanie dominuje również w ocenie

Leszka Balcerowicza (-1,64). Średnią ze znakiem ujemnym, sytuującą się wyraźnie po stronie

nieufności, uzyskali ponadto: Roman Giertych (-0,70),  Wiesław Kaczmarek (-0,57) oraz

Marek Dyduch (-0,55).

#

# #

Koniec lipca i początek sierpnia nie przyniosły wielu znaczących zmian

w  postrzeganiu najważniejszych aktorów naszej sceny politycznej. W porównaniu

z  poprzednim miesiącem stosunkowo najbardziej wzrosło zaufanie do ministra spraw

wewnętrznych i administracji Krzysztofa Janika, co może się łączyć z jego częstszą

obecnością w mediach m.in. w związku z obchodami Święta Policji, ale przede wszystkim

z przygotowaniami do wizyty papieża Jana Pawła II. Większym zaufaniem cieszą się również

Władysław Frasyniuk oraz Roman Giertych, nieco lepsze są też notowania wicepremiera
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Marka Pola oraz marszałka Senatu Longina Pastusiaka. Sierpień przyniósł także pewną

poprawę pogarszających się od maja notowań premiera. Wprawdzie nie przybyło osób

deklarujących zaufanie do Leszka Millera, jednak zmalał odsetek wyrażających nieufność.

Politykiem, który od ubiegłego miesiąca najbardziej stracił w ocenie badanych, jest

minister pracy Jerzy Hausner. Gorsze są także notowania wicepremiera i ministra rolnictwa

Jarosława Kalinowskiego, marszałka Sejmu Marka Borowskiego oraz Andrzeja

Olechowskiego.

Opracowała

Agnieszka CYBULSKA



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Marka Borowskiego
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedziec ´ mość osób

Ogółem 15 17 35 10 23 965

Płeć
Mężczyz´ni 17 16 40 8 19 460
Kobiety 13 18 30 11 27 505

Wiek
18-24 lat 10 17 18 11 44 149
25-34 12 22 25 8 33 174
35-44 16 17 38 9 19 164
45-54 18 17 45 8 12 216
55-64 19 13 44 9 14 107
65 lat i wie ˛cej 15 12 40 12 20 155

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 14 32 14 28 354
Miasto do 20 tys. 25 20 30 4 20 119
20-100 tys. 15 19 36 8 22 193
101-500 tys. 15 18 38 6 23 187
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 16 17 44 9 14 111

Wykształcenie
Podstawowe 8 16 30 15 31 243
Zasadnicze zawodowe 19 17 24 11 28 264
Średnie 18 17 39 7 20 359
Wyższe 10 17 63 4 6 99

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 12 8 68 1 11 53
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 13 24 39 6 19 83
Pracownicy fiz.- umysł. 11 26 24 17 22 79
Robotnicy wykwalifikowani 32 15 35 3 15 80
Robotnicy niewykwalifik. 9 18 37 13 24 50
Rolnicy 18 21 34 6 21 56
Pracuja ˛cy na własny rach. 9 24 35 15 16 43

Bierni zawodowo
Rencis´ci 11 11 47 8 22 106
Emeryci 22 15 37 12 15 171
Uczniowie i studenci 11 13 22 10 44 56
Bezrobotni 13 16 25 9 37 134
Gospodynie domowe i inni 7 14 24 17 38 54

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 16 16 43 6 19 130
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 24 19 34 13 10 74
sekt. pryw. poza rolnict. 12 22 38 10 18 174
prywatnym gosp. rolnym 17 20 36 5 21 65

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 12 15 25 8 39 104
300-399 21 13 27 8 31 68
400-599 20 15 30 10 24 168
600-800 13 22 41 8 17 154
Powyżej 800 zł 12 17 49 9 13 135

Ocena własnych war. mater.
Złe 23 14 30 9 24 307
Średnie 13 19 34 11 23 448
Dobre 9 15 44 9 23 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 13 49 8 19 51
Raz w tygodniu 16 17 34 10 23 516
1-2 razy w miesia ˛cu 21 19 29 6 26 122
Kilka razy w roku 16 13 34 11 26 177
W ogóle nie uczestniczy 5 23 41 11 20 95

Poglą dy polityczne
Lewica 15 13 54 5 13 244
Centrum 14 22 36 5 23 247
Prawica 26 16 37 8 14 191
Trudno powiedziec ´ 9 15 17 19 40 283
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Tabela 2. Stosunek do Władysława Frasyniuka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 21 14 19 8 38 965

Pł eć
Mężczyźni 28 14 22 7 29 460
Kobiety 15 13 16 9 47 504

Wiek
18-24 lat 12 9 16 8 55 149
25-34 17 21 15 10 37 174
35-44 19 17 19 9 37 164
45-54 31 14 21 6 28 216
55-64 20 10 27 8 35 107
65 lat i więcej 21 9 19 9 41 154

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 11 13 10 47 354
Miasto do 20 tys. 33 9 14 2 41 119
20-100 tys. 18 16 23 8 34 193
101-500 tys. 20 15 20 8 37 187
501 tys.i więcej mieszk. 20 19 33 8 20 111

Wykształ cenie
Podstawowe 14 6 10 10 59 242
Zasadnicze zawodowe 23 11 14 11 41 264
Średnie 25 15 24 6 30 360
Wyższe 18 32 36 4 9 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 32 45 1 6 53
Prac.umysł .niż.szczebla 25 22 27 3 22 83
Pracownicy fiz.- umysł . 29 20 6 12 33 79
Robotnicy wykwalifikowani 26 20 20 3 32 80
Robotnicy niewykwalifik. 23 6 18 8 44 50
Rolnicy 19 18 8 11 43 56
Pracujący na wł asny rach. 31 14 17 13 25 43

Bierni zawodowo
Renciści 26 6 14 6 47 106
Emeryci 21 10 21 11 37 171
Uczniowie i studenci 13 9 22 6 50 56
Bezrobotni 15 10 20 7 48 134
Gospodynie domowe i inni 4 9 8 16 63 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 24 17 28 3 27 130
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 24 34 15 8 19 74

sekt. pryw. poza rolnict. 25 15 22 8 30 174
prywatnym gosp. rolnym 23 14 11 11 42 65

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 13 5 19 6 58 104
300-399 17 4 22 9 47 68
400-599 24 15 11 10 40 168
600-800 25 12 23 8 32 153
Powyżej 800 zł 21 19 34 3 23 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 24 12 15 9 40 307
Średnie 21 12 17 9 41 448
Dobre 14 20 29 5 32 210

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 17 22 12 37 51
Raz w tygodniu 20 14 18 7 40 516
1-2 razy w miesiącu 25 8 19 3 46 122
Kilka razy w roku 27 12 19 11 31 178
W ogóle nie uczestniczy 12 14 24 11 38 95

Poglądy polityczne
Lewica 31 15 25 7 23 244
Centrum 21 19 16 6 38 247
Prawica 21 12 36 6 26 191
Trudno powiedzieć 12 9 5 13 61 283
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Tabela 3. Stosunek do Romana Giertycha
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 16 7 13 6 58 965

Pł eć
Mężczyźni 19 7 15 8 51 460
Kobiety 13 6 11 5 65 504

Wiek
18-24 lat 9 5 8 4 74 149
25-34 16 9 10 6 59 174
35-44 15 9 9 9 57 164
45-54 21 7 19 7 46 216
55-64 19 1 13 5 62 107
65 lat i więcej 14 5 17 6 58 154

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 7 11 9 63 354
Miasto do 20 tys. 26 3 9 3 59 119
20-100 tys. 15 4 14 2 65 193
101-500 tys. 17 10 15 8 50 187
501 tys.i więcej mieszk. 26 5 18 8 42 111

Wykształ cenie
Podstawowe 7 4 6 8 74 242
Zasadnicze zawodowe 10 4 13 7 66 264
Średnie 19 8 18 6 49 360
Wyższe 41 13 11 2 33 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 47 11 9 3 30 53
Prac.umysł .niż.szczebla 27 8 17 4 43 83
Pracownicy fiz.- umysł . 16 13 8 9 55 79
Robotnicy wykwalifikowani 12 5 14 4 65 80
Robotnicy niewykwalifik. 13 6 4 6 71 50
Rolnicy 8 2 27 11 51 56
Pracujący na wł asny rach. 29 5 12 10 45 43

Bierni zawodowo
Renciści 17 5 11 8 59 106
Emeryci 14 4 17 6 59 171
Uczniowie i studenci 14 4 12 6 64 56
Bezrobotni 7 9 8 6 71 134
Gospodynie domowe i inni 5 8 13 7 67 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 12 9 5 55 130
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 25 2 17 6 49 74

sekt. pryw. poza rolnict. 24 10 10 7 50 174
prywatnym gosp. rolnym 5 2 25 10 59 65

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 6 8 12 4 70 104
300-399 10 4 10 6 71 68
400-599 12 5 10 5 68 168
600-800 19 10 11 5 55 153
Powyżej 800 zł 26 8 15 4 48 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 7 14 6 61 307
Średnie 15 7 11 8 60 448
Dobre 23 5 17 3 51 210

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 9 8 23 2 58 51
Raz w tygodniu 13 7 14 6 60 516
1-2 razy w miesiącu 13 7 12 4 63 122
Kilka razy w roku 23 4 11 9 54 178
W ogóle nie uczestniczy 22 10 9 8 51 95

Poglądy polityczne
Lewica 28 7 8 7 50 244
Centrum 13 8 13 3 62 247
Prawica 20 8 26 3 43 191
Trudno powiedzieć 6 4 8 11 71 283
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Tabela 4. Stosunek do Jerzego Hausnera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 17 12 14 7 50 965

Pł eć
Mężczyźni 21 12 19 8 40 460
Kobiety 13 12 10 6 59 504

Wiek
18-24 lat 18 7 12 5 58 149
25-34 12 12 19 6 51 174
35-44 16 20 10 7 46 164
45-54 22 13 15 8 43 216
55-64 20 8 13 10 49 107
65 lat i więcej 12 8 15 8 57 154

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 7 12 10 57 354
Miasto do 20 tys. 18 8 15 2 57 119
20-100 tys. 16 15 16 4 49 193
101-500 tys. 19 18 12 7 44 187
501 tys.i więcej mieszk. 22 16 20 9 33 111

Wykształ cenie
Podstawowe 9 6 9 8 69 242
Zasadnicze zawodowe 13 9 10 10 58 264
Średnie 23 15 17 6 39 360
Wyższe 24 23 28 2 24 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 31 21 28 4 16 53
Prac.umysł .niż.szczebla 19 26 20 1 34 83
Pracownicy fiz.- umysł . 17 15 12 9 47 79
Robotnicy wykwalifikowani 20 9 17 2 53 80
Robotnicy niewykwalifik. 9 7 18 9 57 50
Rolnicy 15 15 11 12 46 56
Pracujący na wł asny rach. 25 22 9 19 26 43

Bierni zawodowo
Renciści 15 11 9 8 57 106
Emeryci 16 8 14 11 52 171
Uczniowie i studenci 12 6 11 6 65 56
Bezrobotni 17 7 16 5 55 134
Gospodynie domowe i inni 4 8 7 7 75 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 15 18 22 4 40 130
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 22 20 15 5 39 74

sekt. pryw. poza rolnict. 22 15 14 8 41 174
prywatnym gosp. rolnym 16 11 11 12 49 65

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 9 7 18 6 61 104
300-399 7 9 9 3 72 68
400-599 17 9 12 7 55 168
600-800 20 11 14 8 47 153
Powyżej 800 zł 22 14 24 5 34 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 17 9 12 6 55 307
Średnie 16 13 13 9 50 448
Dobre 19 13 19 6 43 210

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 10 15 2 58 51
Raz w tygodniu 19 11 13 7 50 516
1-2 razy w miesiącu 11 14 16 7 53 122
Kilka razy w roku 17 10 14 10 49 178
W ogóle nie uczestniczy 12 18 19 8 43 95

Poglądy polityczne
Lewica 16 14 23 6 41 244
Centrum 19 11 12 7 50 247
Prawica 26 11 20 6 37 191
Trudno powiedzieć 9 11 4 10 67 283
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Tabela 5. Stosunek do Krzysztofa Janika
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 12 14 32 8 34 965

Pł eć
Mężczyźni 13 16 38 9 25 460
Kobiety 12 12 26 7 43 504

Wiek
18-24 lat 9 10 26 10 45 149
25-34 10 20 23 6 41 174
35-44 15 18 28 9 31 164
45-54 12 13 42 7 25 216
55-64 18 10 35 7 30 107
65 lat i więcej 11 8 35 10 36 154

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 12 29 12 40 354
Miasto do 20 tys. 13 13 32 0 42 119
20-100 tys. 13 13 35 8 31 193
101-500 tys. 17 17 29 5 31 187
501 tys.i więcej mieszk. 17 15 38 9 20 111

Wykształ cenie
Podstawowe 8 9 29 10 46 242
Zasadnicze zawodowe 11 12 27 9 41 264
Średnie 15 15 35 8 27 360
Wyższe 18 26 41 2 13 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 34 34 3 11 53
Prac.umysł .niż.szczebla 13 24 31 3 29 83
Pracownicy fiz.- umysł . 15 18 26 5 35 79
Robotnicy wykwalifikowani 15 17 26 4 38 80
Robotnicy niewykwalifik. 5 8 42 8 37 50
Rolnicy 0 15 47 7 32 56
Pracujący na wł asny rach. 19 12 34 13 23 43

Bierni zawodowo
Renciści 6 9 45 9 30 106
Emeryci 16 10 33 12 30 171
Uczniowie i studenci 11 14 29 14 31 56
Bezrobotni 13 8 25 6 47 134
Gospodynie domowe i inni 9 5 12 11 63 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 16 19 35 2 29 130
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 16 21 24 7 31 74

sekt. pryw. poza rolnict. 12 20 32 7 29 174
prywatnym gosp. rolnym 3 16 43 6 32 65

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 9 15 27 7 43 104
300-399 5 15 23 8 50 68
400-599 12 14 29 6 40 168
600-800 20 14 34 7 26 153
Powyżej 800 zł 16 22 33 7 22 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 13 27 7 41 307
Średnie 11 12 34 10 33 448
Dobre 14 18 35 5 28 210

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 11 29 4 43 51
Raz w tygodniu 14 15 31 7 34 516
1-2 razy w miesiącu 12 20 29 8 32 122
Kilka razy w roku 9 8 34 12 38 178
W ogóle nie uczestniczy 12 7 39 11 31 95

Poglądy polityczne
Lewica 12 12 45 4 27 244
Centrum 10 18 34 6 32 247
Prawica 25 15 30 11 19 191
Trudno powiedzieć 6 10 20 11 53 283
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Tabela 6. Stosunek do Jarosł awa Kalinowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 20 18 46 7 9 965

Pł eć
Mężczyźni 21 18 49 5 7 460
Kobiety 19 18 44 8 10 504

Wiek
18-24 lat 16 18 44 3 19 149
25-34 20 28 34 9 9 174
35-44 19 16 56 5 4 164
45-54 26 16 47 7 4 216
55-64 21 20 50 3 7 107
65 lat i więcej 17 12 49 11 10 154

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 17 52 9 9 354
Miasto do 20 tys. 23 12 46 4 15 119
20-100 tys. 21 22 47 5 5 193
101-500 tys. 24 18 44 4 11 187
501 tys.i więcej mieszk. 35 21 31 9 4 111

Wykształ cenie
Podstawowe 14 15 49 10 13 242
Zasadnicze zawodowe 18 16 45 8 12 264
Średnie 23 22 45 5 5 360
Wyższe 31 19 46 3 1 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 47 25 25 2 0 53
Prac.umysł .niż.szczebla 16 19 55 4 6 83
Pracownicy fiz.- umysł . 20 31 31 8 9 79
Robotnicy wykwalifikowani 31 11 45 2 12 80
Robotnicy niewykwalifik. 14 13 55 8 10 50
Rolnicy 14 15 64 6 0 56
Pracujący na wł asny rach. 32 27 34 3 5 43

Bierni zawodowo
Renciści 16 9 58 8 9 106
Emeryci 18 18 49 9 6 171
Uczniowie i studenci 17 17 53 0 14 56
Bezrobotni 18 20 40 9 13 134
Gospodynie domowe i inni 12 23 37 14 14 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 27 17 41 6 10 130
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 23 19 47 5 5 74

sekt. pryw. poza rolnict. 26 24 42 4 5 174
prywatnym gosp. rolnym 17 15 57 7 4 65

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 18 12 46 13 12 104
300-399 15 16 49 8 12 68
400-599 19 21 44 6 10 168
600-800 21 20 48 5 6 153
Powyżej 800 zł 30 20 41 4 5 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 18 44 7 9 307
Średnie 19 19 46 7 9 448
Dobre 21 17 51 5 7 210

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 16 61 3 8 51
Raz w tygodniu 19 16 50 7 8 516
1-2 razy w miesiącu 20 21 45 4 10 122
Kilka razy w roku 28 22 35 8 6 178
W ogóle nie uczestniczy 17 22 39 7 15 95

Poglądy polityczne
Lewica 19 19 52 4 5 244
Centrum 19 19 51 5 6 247
Prawica 29 17 46 3 4 191
Trudno powiedzieć 17 17 37 12 16 283
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Tabela 7. Stosunek do Grzegorza Koł odki
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 20 18 39 15 9 963

Pł eć
Mężczyźni 22 18 42 12 6 458
Kobiety 18 18 36 17 11 504

Wiek
18-24 lat 20 23 35 9 13 149
25-34 22 23 32 14 10 174
35-44 21 20 43 11 5 162
45-54 25 11 43 13 7 216
55-64 14 20 44 18 5 107
65 lat i więcej 13 13 38 24 11 154

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 15 38 17 13 353
Miasto do 20 tys. 19 18 47 8 8 119
20-100 tys. 17 21 42 14 6 193
101-500 tys. 24 21 32 17 6 187
501 tys.i więcej mieszk. 27 17 41 12 3 111

Wykształ cenie
Podstawowe 10 18 34 19 19 242
Zasadnicze zawodowe 28 13 33 17 9 262
Średnie 20 21 44 12 3 360
Wyższe 20 20 51 9 0 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 34 14 45 7 0 53
Prac.umysł .niż.szczebla 13 25 54 8 1 83
Pracownicy fiz.- umysł . 21 17 30 17 15 79
Robotnicy wykwalifikowani 40 12 33 9 6 80
Robotnicy niewykwalifik. 18 10 45 15 12 50
Rolnicy 8 26 45 11 9 54
Pracujący na wł asny rach. 26 27 38 7 1 43

Bierni zawodowo
Renciści 16 14 46 15 8 106
Emeryci 16 15 37 23 8 171
Uczniowie i studenci 17 18 43 10 11 56
Bezrobotni 19 17 36 15 13 134
Gospodynie domowe i inni 17 29 21 20 13 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 25 15 43 10 7 130
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 27 18 39 15 1 74

sekt. pryw. poza rolnict. 23 20 39 11 7 174
prywatnym gosp. rolnym 13 25 40 11 11 64

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 13 16 39 15 17 104
300-399 20 18 38 12 12 68
400-599 27 14 29 19 11 168
600-800 24 16 44 11 5 153
Powyżej 800 zł 21 16 52 10 1 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 19 33 14 11 307
Średnie 18 17 41 16 8 446
Dobre 18 18 45 13 6 210

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 20 34 14 14 51
Raz w tygodniu 18 20 39 15 9 514
1-2 razy w miesiącu 23 13 47 7 11 122
Kilka razy w roku 23 19 34 20 4 178
W ogóle nie uczestniczy 18 12 45 13 11 95

Poglądy polityczne
Lewica 19 13 56 7 5 244
Centrum 17 22 43 12 5 245
Prawica 29 21 39 8 4 191
Trudno powiedzieć 16 16 21 27 19 283
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Tabela 8. Stosunek do Leszka Millera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 32 17 45 5 1 965

Pł eć
Mężczyźni 29 17 50 3 1 460
Kobiety 34 18 40 7 2 504

Wiek
18-24 lat 35 19 42 4 0 149
25-34 34 20 39 5 2 174
35-44 35 15 46 2 1 164
45-54 30 19 47 3 0 216
55-64 29 16 51 4 0 107
65 lat i więcej 27 13 44 11 5 154

Miejsce zamieszkania
Wieś 28 18 46 6 2 354
Miasto do 20 tys. 34 10 51 2 4 119
20-100 tys. 33 22 41 4 0 193
101-500 tys. 34 19 43 3 1 187
501 tys.i więcej mieszk. 36 13 43 8 0 111

Wykształ cenie
Podstawowe 26 16 45 9 3 242
Zasadnicze zawodowe 31 18 44 4 2 264
Średnie 35 16 45 3 0 360
Wyższe 33 22 44 1 0 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 43 14 43 0 0 53
Prac.umysł .niż.szczebla 33 21 45 2 0 83
Pracownicy fiz.- umysł . 27 17 53 2 2 79
Robotnicy wykwalifikowani 37 17 39 2 5 80
Robotnicy niewykwalifik. 29 22 43 6 0 50
Rolnicy 34 26 37 3 0 56
Pracujący na wł asny rach. 31 21 44 5 0 43

Bierni zawodowo
Renciści 23 20 47 8 2 106
Emeryci 32 12 45 8 3 171
Uczniowie i studenci 45 11 44 0 0 56
Bezrobotni 31 18 45 6 0 134
Gospodynie domowe i inni 20 17 50 12 0 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 37 13 47 2 3 130
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 35 20 43 2 0 74

sekt. pryw. poza rolnict. 31 22 43 3 1 174
prywatnym gosp. rolnym 35 25 38 2 0 65

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 30 19 45 7 0 104
300-399 40 14 35 8 2 68
400-599 32 19 42 4 4 168
600-800 32 14 49 4 1 153
Powyżej 800 zł 33 12 53 2 0 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 35 18 39 5 2 307
Średnie 29 17 46 6 2 448
Dobre 31 17 50 2 0 210

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 7 53 5 3 51
Raz w tygodniu 35 18 42 4 1 516
1-2 razy w miesiącu 27 19 50 3 2 122
Kilka razy w roku 33 16 43 8 0 178
W ogóle nie uczestniczy 17 21 52 4 6 95

Poglądy polityczne
Lewica 18 12 69 2 0 244
Centrum 32 19 45 3 2 247
Prawica 50 19 30 1 0 191
Trudno powiedzieć 31 20 34 12 3 283
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Tabela 9. Stosunek do Longina Pastusiaka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 12 17 22 11 39 965

Pł eć
Mężczyźni 15 18 25 10 31 460
Kobiety 9 15 18 11 46 504

Wiek
18-24 lat 6 15 13 8 58 149
25-34 11 19 16 13 41 174
35-44 10 28 16 12 34 164
45-54 18 12 30 11 28 216
55-64 14 15 29 9 33 107
65 lat i więcej 14 12 24 10 40 154

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 12 20 15 45 354
Miasto do 20 tys. 18 17 18 4 43 119
20-100 tys. 13 20 22 10 35 193
101-500 tys. 11 21 21 8 39 187
501 tys.i więcej mieszk. 21 20 30 9 20 111

Wykształ cenie
Podstawowe 4 16 15 12 53 242
Zasadnicze zawodowe 13 11 17 13 46 264
Średnie 16 18 25 10 31 360
Wyższe 15 29 38 5 13 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 24 39 5 16 53
Prac.umysł .niż.szczebla 13 26 26 7 28 83
Pracownicy fiz.- umysł . 17 15 14 18 37 79
Robotnicy wykwalifikowani 15 16 20 7 41 80
Robotnicy niewykwalifik. 7 12 25 7 48 50
Rolnicy 9 24 17 16 34 56
Pracujący na wł asny rach. 17 29 26 5 23 43

Bierni zawodowo
Renciści 14 15 21 13 37 106
Emeryci 17 12 24 13 34 171
Uczniowie i studenci 12 8 16 6 58 56
Bezrobotni 5 15 21 7 51 134
Gospodynie domowe i inni 2 17 9 18 54 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 11 27 21 8 33 130
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 18 17 25 10 30 74

sekt. pryw. poza rolnict. 15 17 27 9 32 174
prywatnym gosp. rolnym 9 19 18 14 41 65

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 12 12 20 6 50 104
300-399 12 12 22 7 47 68
400-599 15 13 14 15 44 168
600-800 13 17 23 8 38 153
Powyżej 800 zł 11 19 33 9 27 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 15 20 9 41 307
Średnie 11 19 20 11 39 448
Dobre 12 15 27 11 35 210

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 10 28 4 47 51
Raz w tygodniu 14 16 18 11 40 516
1-2 razy w miesiącu 8 13 26 8 45 122
Kilka razy w roku 14 16 27 12 30 178
W ogóle nie uczestniczy 6 26 23 10 36 95

Poglądy polityczne
Lewica 12 16 34 7 30 244
Centrum 11 19 23 10 37 247
Prawica 21 22 25 6 26 191
Trudno powiedzieć 7 13 7 17 56 283
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Tabela 10. Stosunek do Marka Pola
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 15 17 30 10 29 965

Pł eć
Mężczyźni 17 18 33 11 21 460
Kobiety 12 16 27 9 36 504

Wiek
18-24 lat 10 12 19 10 49 149
25-34 10 23 24 7 36 174
35-44 14 23 27 13 23 164
45-54 16 17 38 11 17 216
55-64 22 15 33 6 24 107
65 lat i więcej 17 8 34 12 28 154

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 13 28 13 35 354
Miasto do 20 tys. 17 17 29 5 31 119
20-100 tys. 17 22 28 8 24 193
101-500 tys. 16 17 28 8 31 187
501 tys.i więcej mieszk. 17 19 42 10 12 111

Wykształ cenie
Podstawowe 8 16 21 13 43 242
Zasadnicze zawodowe 14 12 28 12 34 264
Średnie 17 18 34 9 22 360
Wyższe 24 25 42 3 7 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 23 25 43 1 8 53
Prac.umysł .niż.szczebla 15 29 33 9 14 83
Pracownicy fiz.- umysł . 10 25 26 10 29 79
Robotnicy wykwalifikowani 22 25 23 7 24 80
Robotnicy niewykwalifik. 7 10 36 8 39 50
Rolnicy 14 20 28 15 23 56
Pracujący na wł asny rach. 15 33 24 4 24 43

Bierni zawodowo
Renciści 11 14 28 15 30 106
Emeryci 22 9 36 13 21 171
Uczniowie i studenci 7 7 36 11 39 56
Bezrobotni 12 11 25 7 45 134
Gospodynie domowe i inni 6 10 16 13 54 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 16 28 35 5 17 130
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 23 28 25 11 13 74

sekt. pryw. poza rolnict. 13 22 30 8 27 174
prywatnym gosp. rolnym 10 17 28 14 30 65

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 6 7 32 11 44 104
300-399 13 13 22 13 39 68
400-599 14 18 27 10 31 168
600-800 18 22 29 7 24 153
Powyżej 800 zł 21 18 36 6 18 135

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 17 17 29 8 30 307
Średnie 14 17 26 13 29 448
Dobre 14 15 38 6 27 210

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 10 43 8 28 51
Raz w tygodniu 15 17 26 12 30 516
1-2 razy w miesiącu 13 13 37 4 33 122
Kilka razy w roku 18 18 29 11 25 178
W ogóle nie uczestniczy 10 20 31 10 29 95

Poglądy polityczne
Lewica 17 14 45 6 19 244
Centrum 10 21 31 10 27 247
Prawica 26 21 31 6 16 191
Trudno powiedzieć 9 12 15 16 48 283


